# 试题只给成绩好的 妈妈,我不服!

# 江宁高中的这一做法让学生感觉"很受伤"

"一次考试,孩子身体不舒服,只考了班级第38名,虽然另外三次考试都是班 级前 10 名,但孩子四次考试的总成绩最终未能进入年级前 100 名,老师只给前 100 名学生发放强化提优的高考复习材料予以辅导,为了这事,孩子都回家哭过好几回 了!"江宁的张女士昨天向快报反映,同在一所学校上学,交同样的学费,付出同样的 学习时间,学校采用这样一种做法,是否有失公平?

#### "我恨不得抢一份回来"

张女士的儿子东东(化 名) 是江宁高级中学高三学 生,随着高考临近,东东除了 吃饭睡觉,几乎所有的时间 都用在学习上。东东上进心 很强,从小学到高中,成绩一 直在班级名列前茅

东东所在的班是生化"竞 赛班", 其学习成绩一直居前 10 名。高三时,学校组织了4 次考试,并按成绩排名。上星 期,东东下晚自习回家,一反 常态,刚进门就哭了。

" 儿子都是一米七几的大 小伙了,哭得这么伤心,很奇 怪。"张女士赶紧询问,这才得 知,在正常教学备考之外,学 校又另外印制了一些难度较 大、对学生要求较高的试题和 资料,只向4次考试综合成绩 位居全年级前 100 名的学生 发放,其余的学生不能得到。

'4次考试,孩子3次的 考试成绩都排在班级前10, 只有一次考试,由于身体不 适,只考了班级第38名,4次 考试成绩一综合, 便跌落至 100 名外了。"张女士说,东东 很有自尊心,老师在班上给前 100 名的学生发放试题、资料 时,东东心里难过极了,两眼 盯着讲台上的一大摞试题、资 料不放。"回家后,他对我说, 妈妈,当时我真恨不得上去抢 一份来"。

### "学校这样做很不公平"

在记者面前,东东略显腼 腆,在谈到这件事时,十分认 真,"那次没考好纯属意外, 我原本会考得很好……我觉 得这对我不够公平。"另一名

也没能进入前百名的学生 说,"反正感觉很气馁,平时 也不是没认真学,一次考试 下来,总有前后顺序啊!"

另外一名学生认为:"我 们也很想通过那些强化材料 开拓自己的视野, 现在只有 少部分同学拿到了材料,所 以我感到有些吃亏。

#### "我们只能因材施教"

东东的班主任樊老师说, 这些额外发放的备考试题资 料,是老师们利用业余时间 自己找来的,"主要是一些高 考成绩较为突出地区的名校 试卷"。只对排名前 100 的学 生发放,主要出于两点考虑: 一是想以这样的差别,来激 励 100 名以外的学生加倍努 力,使他们意识到差距,形成 你追我赶的气氛; 二是老师 们手头上的这些资料数量有 限,因此暂时先向成绩居前 的学生发放,"不过,其他学 生也很快会有的"

江宁高级中学校务办的戒 主任表示,这 100 名学生包括 不少拔尖的学生, 而学校正是 本着这一点,决定利用课外业 余时间,给这些"尖子中的尖 子"开个小灶,目的是增强高 考时对北大、清华等知名学府 的冲击力,"我们学校已经连 续两年没有考上清华的了"

戎主任说,他们都是利用 课外时间将这些学生集中到 一起进行辅导。而这些强化 拔高资料的发放, 也是这些 尖子生的要求。" 在教学中常 常出现这样的情况,就是学 习好的感觉吃不饱,学习差 的却反映吃不下,因此我们 只能因材施教"。

■记者手记

### 请尊重学生

一位教育专家表示,像 江宁高级中学这样的情况, 在南京地区较为普遍,这其 实是"功利型教育"的表现, 从深层次上说,更是教育观 念上的问题。"以一两次考 试成绩来衡量学生, 片面追 求高考成绩和录取率, 只图 眼前,不顾长远,这是对学生 的不负责的表现。

记者从南京市教育局了 解到, 义务教育阶段学校若 强行分"快慢班",是相关法 律法规所不允许的。但义务教 育阶段以外,像江宁高级中学 这样的情况,却又可以有两种 不同的理解。一种理解是学校 刻意将好学生和差学生人为 分开,并单独予以教学,这是 给学生划分等级,学习成绩好 的学生享受高质量的教学环 境和条件,高人一等,而学习 成绩差的学生虽然也想获得 跟优等生一样的待遇,却只能 沦为"二等",从这个意义上 说,这是对他们的不公。

另一种理解是,一些成绩 非常拔尖的学生, 对老师正常 的授课能轻松应对, 课余时反 倒没事可干,而成绩相对较差 的学生,老师正常的授课他都 难以及时吸收,课余时间仍手 忙脚乱, 更不用提开小灶了。 因此,学校这样做也可以理解 为因材施教。

不过,不管是哪一种理 解,一个起码的前提是:没人 愿意被贴上"弱者"的标签, 请对学生保持足够的尊重。

快报记者 陆鸣

## 房子出租才半年 清出蟑螂一簸箕

快报讯 (记者 陈岚)" 蟑 螂清理了一簸箕,墙壁上写满 了电话号码, 地板上积满油 "将房子租出去半年后,楼 小姐近日回到秦淮区路子铺的 家时,简直不敢相信这里就是 自己的家。

楼小姐去年年初被公司派 到外地工作。临走时,她将自己 位于路子铺的房子租给一家餐 饮企业。"租房前,有些担心房 客不爱惜房子,后来想到房客 是从事餐饮业的,应该比较讲 究卫生。"楼小姐说,她当时急 着要走,匆忙签了合同。房客人 住后, 楼小姐三天两头接到邻 居的投诉电话。"垃圾扔在楼道 里一个月不清理,污水流到走廊上,臭气熏天。"楼小姐说,每 次接到电话,她都叫家人过去 给邻居赔礼道歉。污水一次又 一次横流,面对邻居的意见,房 客没有一点歉意。她也多次提 醒房客要维护公共部位清洁, 但对方仍置之不理。

"我回来后,房间里垃圾 成堆,墙上写满电话,地板上积 满油垢。今后房子宁愿空着, 也不租给不讲卫生的人。"楼 小姐说。

"租房是城市必不可少的 现象,房客与房东之间的矛盾 在所难免,但现行条例对租房 没有详细的规定。承租房屋前, 应以条约的形式明确双方的责 任和义务,可避免纠纷的产 生。"博士达律师事务所许岚 提醒说。

# 被撞伤耽误旅游 伤者索赔旅游费

快报讯 (通讯员 溧海 记 马乐乐)一市民被车撞伤 后,不巧耽误了单位组织的旅 游。他为此将肇事者告上法院 索要旅游费用, 法院近日判决 驳回了他的请求。

去年4月15日下午,邓刚 在步行时突然被身后驶来的摩 托车撞倒,头部着地后当即无 法动弹。经交警调查认定,事故 是肇事者余某疏于观察所致, 其应当负全责。邓刚被医院诊 断为急性轻型闭合性颅外伤、 脑震荡,在医院住了20天。自 知理亏的余某一次性赔偿了他 各项费用 5400 元。

当邓刚出院回家休息时, 得知单位正巧组织员工外出旅 游,他感到很郁闷。偏偏单位还 规定,不参加旅游的员工应正 常工作,而且不能补发钱,这让 邓刚更是窝火了。他觉得自己 遭到的无法旅游的损失也是余 某造成的,应该让余某赔。当打 听到单位为每个旅游的员工支 付了1200元后,邓刚将余某告 上了溧水县法院,索赔 1200 元 旅游费用。

法院审理后认为, 余某与 邓刚之间是人身损害的侵权法 律关系,邓刚只能以损害的直 接结果提起诉讼,而旅游费不 在人身损害赔偿规定的范围 里,没有法律依据,因此判决驳 回了他的诉讼请求。

"三星"商标被人家注册

# 三星糕团"拧"不过三星电子

"我们的'南京三星糕团店'商标已经注册成 功了,但只限于餐饮业使用。"三星饮食服务公司负 责人张少强昨天告诉记者,经过与商界"巨无霸"韩 国三星长达两年的商标争夺,享誉南京几十年的三 星糕团最终还是退而求其次,放弃了以"南京三星" 注册商标的要求。

#### 老字号不是保险号

说起三星糕团店,老南 京都有深刻的印象,这家创 建于1949年的老店,以四 喜麻团、四色汤圆甜食糕品 等风靡南京。目前仍然有四 家店面,分别是石鼓路店、 南湖店、朝天宫西街店和莫 愁新寓店。

但两年前,该店向商标 局递交"南京三星"商标申 请书时, 却被告知韩国的 三星"电子早就把商标注 册了,且已做好商标保护工 作,因此申请被驳回。张少 强表示,成立于1969年的 三星电子当时在中国把 46 个门类涉及"三星"的商标 全部注册掉了,南京三星糕 团店琢磨了很久相关法规, 加上经营情况一般,最后实 在没办法,只能改以"南京 三星糕团店"的名字来注 册单纯餐饮类的商标。

#### 南京5万企业没商标

国家工商行政管理总 局商标局人士告诉记者,最 近老字号被抢注的事件很 多,但像南京三星糕团店和 外资巨头发生商标'纠缠" 的,倒是首次听说。"从你 们提供的情况看,即使打官

司,三星糕团也赢不了,除 非它比三星电子在国内注 册得早。因此注册现在这 个名字是明智合理的"。南 京工商部门提供的资料显 示, 现在南京的8万多家 企业,注册的商标只有3 万多件,这意味着至少有5 万家左右的企业没有自己 的商标,而名牌商标数量 更少, 驰名商标数量更只 有苏州的1/3。

#### 老字号没特殊待遇

衡正律师事务所的刘 宁认为,老字号起到了标识 产品、服务来源与品质的功 能,可以说实际上就是一种 未注册商标。但是我国对知 名老字号并未赋予独立的 法律地位,也无专门法律给 予特殊保护,因此当老字号 遇到其他依法设立的法律 权利时,问题就出现了。 "像这次南京三星糕团其 实并不是败给实力强大的 三星电子,而是输给了为三 星电子提供商标保护的相 关法律。如果有专门的老字 号保护条例,我很有把握从 三星'庞大的商标体系中 把餐饮那块抢回来,毕竟三 星电子不是做吃的嘛"

快报记者 卞飞

# 高血压"绝密配方" 首度公开

我国自主研制的内供7 号泡脚降压特效配方。由于 供应有限,一直做为特供商 品,限定在一定级别中使 用,从不对外销售,多数高 血压患者都是只闻其名。但



有关内供7号的传闻却多如牛毛,诸如不管多么严重 的高血压,一泡就能降下来。心脏病,肾衰竭,脑血栓, 糖尿病全能一泡就好等等。早在北京内部供应时就出 现了许多离谱的事。比如你如果能弄上一箱内供7号, 转手就可以加200元给卖出去。更有一些内部供应点, 没货竟然敢打白条销售。直至相关部门出面干涉。逢年 过节,能用内供7号送礼,远比香烟名酒有面子。

本次对外销售,内供7号的推广部门仍然特别低调。 直未公布对外销售的细节。但本周内供7号上市的消息还是 泄露出去,致使上百群众主动找到驻宁联络处购买。也不知 这些人从哪知道了我们的地址,办事处都快成接待站了。 从驻宁联络处了解的情况是:内供7号主要对高血压及高血 压引起的心脏病,脑动脉硬化,肾功能减退效果显著。南京高 血压的患者有100多万。公开销售初期,内供7号在南京的 月供应量仅在800箱左右,只能满足部分人的需要。

上周刚到的 200 箱内供 7 号已经供应完,本周很 可能将有200箱内供7号的供应计划。需要预定的请 拨打驻宁联络处电话预约订购。为了体现公平,采取 先订先得政策,敬请谅解。内供7号驻宁联络处办公 室的电话是:025-52023695、52023696



